SERIE 10 — NEPOVINNA

Piiklad 1 Je déna funkce n € C'([-w, 0]). Definujme operator 7 : C([0,T]) —
C([0,T7]), ktery funkei I(t) pfitadi funkei Y'(¢) podle predpisu

Y () = 1(0) exp {/Ot v+ B[ - I(r) - 7/0 Itr+ u)du}dt} :

funkce I(s) je definovéana jako I(s) pro s € [0, 7] a jako 7(s) pro s € [—w,0).
(a) Ukazte, ze pevny bod operatoru 7 je pravé funkce fesici rovnici

0

I'ty=1t){ —~v+B[1—1(t) -~ / I(t + u)du] } (SIRS-del-2)

—w

s podminkou pocatecni historie
I(s) =n(s), s € [-w,0]. (1)

(b) Ukazte, ze pokud n > 0 a n(0) € [0,1], pak I(t) € [0,1] implikuje
Y (t) € [0,1] pro vsechna t € [0,T].

(c) Ukazte konecné, ze 7 je kontrakce na podmnoziné spojitych funkei I :
[0,7] — [0,1], je-li T dosti malé.

Piiklad 2 Uvazujeme systém (SIRnS)

S’ — _3SI +¢R,
I'= BSI —~I
R, =~ —¢R,
= cRy_1 — Ry, k=2 ...,n

Dokazte Vétu II1.8: Necht (S,I,Ry,...,R,) je periodické feseni (SIRnS).
Potom plati

Ri(t) =~ /_OO %ew[(t + u)du, (2)

I'(t) = —yI(t) + BI(t)[1 — It fy/o I(t + u)P(—u)du], (3)

kde P(t) = [1+1+ +(n_1)}‘“

A obracené: je-li I(t) periodické feseni rovnice (3), pak predchozi vztahy pro
Ry, daji (periodické) feseni puvodni soustavy (SIRnS).



Ndpovéda.
1 — UvaZte, Ze Y je Teseni rovnice

0
Y(t) =I(t){ —v+B(1—-1I(t) - ’y/ I(t+ u)du)}

s pocdtecéni podminkou Y (0) = n(0).

2 — Integrujte rovnici pro Ry od T do t. Limita T — —oo (spolu s omezenosti

periodickijch tesent) dd (2) pro k = 1. Ddle indukci. Obrdcené: (2) derivujte

dle t, napravo integrujte per-partes.



